

ГОРНЯК

Орган Кумертауского городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся БАССР

№ 86
АВГУСТ
13
ПЯТНИЦА
1954 года.
Цена 15 коп.

От партийных и хозяйственных организаций требуется, чтобы они всемерно развивали творческую инициативу масс, все шире развертывали социалистическое соревнование за успешное выполнение государственных планов, активно поддерживали новаторов производства и распространяли их опыт среди всех рабочих.

Образцово подготовить автотранспорт к зиме

Важнейшая роль в строительстве угольного бассейна принадлежит автотранспорту. Сознавая свою ответственность, автотранспортники нашего города активно ведут борьбу за перевыполнение планов грузо-перевозок, за более лучшее использование парка автомобилей.

Коллектив автотранспортной конторы треста летом этого года заметно улучшил качественные показатели работы. Илльское задание по перевозке грузов перевыполнено в полтора раза. Коэффициент использования автомобильного парка значительно улучшен во всех автоколоннах. С опережением графика в этом году проходит средний и капитальный ремонт автомобилей.

Успехи немалые. Но было бы ошибкой, вредом для дела не видеть за этими успехами серьезных недостатков. Богатая техника используется еще далеко не на полную мощность. Около двухсот автомобилей автобазы в настоящее время находится в ремонте и из них 80 грузовых автомобилей проставляют сейчас в ожидании капитального ремонта, ибо авторемонтные мастерские плохо оборудованы и не удовлетворяют запросов автоколонн. Профилакторий перед строителями в эксплуатацию с существенными недочетами и в нем нельзя проводить ремонт автомобилей, ибо неисправна канализация и вентиляция, недостроены ремонтные помещения, подвальные склады осенью и весной заливаются вода.

Считанные дни отделяют нас от осенне-зимней непогоды, но подготовка автотранспорта к зиме по существу не начата. Пятый год промышленники (начальник управления г. Клинов) строят тензую

столику для автомобилей в городе и второй год строится гараж в поселке Маячное, но мало надежды, что эти сооружения автотранспортники получат к зиме.

Начальник автотранспортной конторы г. Астахов и главный инженер т. Гитман не раз вернулись еще широким фронтом работы по подготовке к зиме сооружений на стоиках автомобилей и авторемонтных мастерских. Многие котельные, от которых проложены теплотрассы к ремонтным мастерским, не исправны.

Велик объем работ по подготовке к зиме в городской автотранспортной конторе (директор т. Серин). Делается же очень мало. Здесь даже еще не подвезли из леса строительный материал для ремонта сооружений, где зимой будут ремонтироваться автомобили.

Подготовка к зиме—дело не терпящее отлагательства. Каждый день оттяжки грозит серьезными последствиями. Руководители автоколонн, инженерно-технические работники автотранспортных контор должны, не откладывая из завтра, сделать все для того, чтобы автотранспорт осенью в условиях бездорожья и зимой работал бесперебойно, четко.

Серьезного внимания заслуживает почин коллектива строителей второго участка Промэнергоуправления, который проявил инициативу построить у себя на стройплощадке асфальтовую дорогу, что создает автотранспортникам благоприятные условия для работы.

Дружной, организованной подготовкой автотранспорта к зиме обеспечим наиболее продуктивную работу автомобилей в осенне-зимних условиях!

Реконструкция фабрик комбината «Трехгорная мануфактура»

На комбинате «Трехгорная мануфактура» имени Дзержинского осуществляется реконструкция фабрик. Они оснащаются новым высокопроизводительным оборудованием.

Результаты реконструкции уже сейчас дают себя знать. За 7 месяцев текущего года трехгорцы выработали сверх

плана 2,885 тысяч метров готовых тканей.

Сейчас предприятие дает почти в 3 раза больше готовых тканей, чем в первом году послевоенной пятилетки, а производство тканей с искусственным шелком увеличилось за это время в 20 раз.

(ТАСС).

Автомашины—колхозам

В нынешнем году через потребительскую кооперацию колхозы Украины приобрели более 7 тысяч грузовых автомобилей. За первое полугодие колхозы купили также свыше 500 автомашин марки «Победа» и

«Москвич», 50 автомашин «ЗИМ».

До конца года колхозы республики получат еще около 13 тысяч автомашин различных марок.

(ТАСС).

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ ДЕНЬ ШАХТЕРА!

Подготовка к празднику

Трудящиеся нашего города собираются широко отметить свой традиционный праздник—День шахтера.

Все коллективы предприятий и организаций стали на трудовую вахту в честь праздника.

Создана городская комиссия, которая разработала план культурно-массовых и хозяйственных мероприятий. С 25 по 27 августа намечено провести во всех организациях торжественные собрания, посвященные Дню шахтера. Будут премированы лучшие передовики производства. Состоится концерт коллективов художественной самодеятельности.

28 августа в клубе им. Худайбердина состоится общегородское торжественное собрание, которое закончится концертом Башкирской филармонии.

В воскресенье, 29 августа, с 12 часов дня намечается провести митинг трудящихся в районе лесного пруда. После митинга там же начнется массовое народное гуляние. Будут играть два духовых оркестра. Строится танцевальная площадка. На летней эстраде, здесь же на берегу пруда, будет дан большой концерт. Откроются торговые палатки и павильоны.

Вечером на городском стадионе состоится физкультурные выступления. Вначале исполнятся волевые движения, в которых примут участие 100 гимнастов—учащихся горно-промышленных школ. После этого начнутся выступления приглашенных из Уфы гимнастов и боксеров. Затем—ледогонки на беговых дорожках стадиона.

Намечается встреча двух футбольных команд на первенство республики «Динамо» (Уфа) и «Шахтер» (Кумертау). Повсюду будут проведены детские утренники. В каждом клубе состоится киносеанс для детей.

Город будет богато иллюминирован, украшен флагами, плакатами, транспарантами, красочными панно.

С 20 августа начнется предпраздничная торговля. Подвезено много продуктов и товаров. Ожидаются еще новые партии товаров.

Все члены городской комиссии несут ответственность за определенный участок работы. Каждому поручено организовать то или иное мероприятие.

В подготовке к главному празднику шахтеров принимают участие все предприятия и строительные управления города.

НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

Достоинный трудовой позарок готовится преподнести Родине в День шахтера коллектив станции Северопородная железнодорожной конторы.

В смене диспетчера т. Орлова в ночь с 8 на 9 августа было перевезено 8 тысяч кубометров вскрыши, вместо предусмотренных нормой 5,800 кубометров. На две—две с половиной тысячи кубометров грунта перевыполняются задания по перевозке вскрыши также в сменах диспетчеров тт. Шемкина и Шенцова.

Наилучших результатов в труде добились в августе машинисты паровозов тт. Ефименко, Рамазанов и Ахметов. Они ежедневно перевозят до 1200 кубометров вскрыши, вместо предусмотренных нормой 725 кубометров.

Неплохие результаты в труде и у составителей тт. Коврича, Мальцева и Райкова. Они ежедневно перевыполняют задание в полтора раза.

Хорошо знают свое дело стрелочники тт. Рутчина, Трусова, Прокудина, Иччукова. Они способствуют ускорению маневровых движений.

Добросовестно трудятся на предпраздничной вахте слесари по ремонту думпбаров тт. Грачев, Ишиков, Жаворонков, Яковлев и другие.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Уборка урожая

В Угловском районе Алтайского края, где поднято 64 тысячи гектаров целинных и залежных земель, на 36 тысячах гектаров уже зреет пшеница. 3 колхоза ведут выборочную косовицу ячменя. С каждого гектара целинных земель получают по 100 пудов зерна.

(ТАСС).

В высоких широтах



Дрейфующая научная станция на льдах Центральной Арктики.

НА СНИМКЕ установка радиоматты при помощи трактора.

Всесоюзное совещание работников науки и практики сельского хозяйства в Зауральском колхозе

9 августа на совещании работников науки и практики сельского хозяйства (село Мальцево, Курганской области) продолжалось обсуждение доклада тов. Мальцева. Затем началась работа сессий. Участники совещания разделились на семь секций: Западной Сибири, Урала и Зауралья, Центральной Сибири, Казахстана, Юго-Востока РСФСР, Северо-Кавказа, Украины и механизации. Секции разрабатывали конкретные предложения для внедрения в сельскохозяйственное производство новой агротехники Т. С. Мальцева применительно к различным почвенно-климатическим зонам страны.

10 августа Всесоюзное совещание работников науки и практики сельского хозяйства, посвященное изучению и распространению методов работы агротехники Т. С. Мальцева, закончило свою работу. На заключительном заседании выступили многие ученые и практики.

На совещании выступили с сообщениями руководители секции. Они доложили участникам совещания выработанные секциями рекомендации и конкретные предложения по изучению и внедрению в производство опыта Т. С. Мальцева.

Затем с заключительным словом выступил Т. С. Мальцев. Тов. Мальцев сказал, что предстоит еще много труда, чтобы широко применить новую систему обработки земли в разных районах страны. Докладчик подчеркивает необходимость в каждом отдельном случае учитывать климатические, почвенные и другие природные условия при внедрении предложенных им методов обработки земли, продуманно, творчески, не допуская шаблона, применять новую систему.

(ТАСС).

С отчетно-выборного партийного собрания

ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ РАБОТА — ОСНОВА ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ УСПЕХОВ

Состоялось отчетно-выборное партийное собрание коммунистов железнодорожной конторы. Собрание прошло организованно, с острой критикой недостатков в партийной и хозяйственной работе.

Собранию предшествовала хорошая подготовка. За 4 дня каждый партгруппорг на своем участке вывесил объявление с указанием начала собрания и повестки дня. Было заранее выяснено, кто и когда в этот день будет работать, и приняты соответствующие меры, обеспечивающие явку коммунистов. Выпущена стенная газета, посвященная этому важному событию.

Все это способствовало хорошей явке коммунистов, своевременному началу собрания и всестороннему обсуждению деятельности партийного бюро и всей партийной организации. Отчетный доклад сделал секретарь партбюро т. Бочкин.

Докладчик и выступившие в прения коммунисты отметили, что партийная организация за отчетный период добилась некоторых успехов в своей работе. Парторганизация основное внимание направляла и направляет на мобилизацию широкого круга рабочих и инженерно-технических работников на успешное выполнение государственных планов.

Многие коммунисты конторы идут в авангарде соревнующихся за высокую производительность труда. Так, молодой коммунист т. Марченко руководит вагонной службой. Он уме-

ло направляет работу своего коллектива, нетерпимо относится к недостаткам на производстве. Благодаря этому вагонная служба в социалистическом соревновании в честь Всесоюзного дня железнодорожника заняла первое место в конторе, и ей присуждено переходящее Красное знамя жесткости и руководств конторы. Славных успехов добиваются из месяца в месяц члены партии машиниста паровозов тт. Липолонов, Жорник, помощник машиниста т. Лобанов, слесарь т. Пешехонов и другие.

К сожалению, партийное бюро далеко не все сделало в мобилизации коллектива на перевыполнение заданий. Как известно, основой производственных успехов является идеологическая работа среди коллектива. Между тем этому важному делу здесь уделяется еще мало внимания.

Коммунист т. Суздальцев критиковал партийное бюро и его секретаря т. Бочкина за недостаточную постановку политической агитации среди работников и инженерно-технических работников. Для коллектива очень редко читались лекции и доклады на политические, естественно-научные и другие темы. К чтению докладов и лекций не привлекались руководящие хозяйственные работники конторы и инженерно-технические работники.

Коммунисты указали на то обстоятельство, что секретарь

партбюро т. Бочкин редко со зывал семинары агитаторов, не учел их тому, как лучше проводить беседы. Не было также надлежащего контроля за работой агитаторов. Все это привело к тому, что многие агитаторы очень плохо выполняли свои обязанности, проводили беседы от случая к случаю и на низком уровне.

Партийная организация недостаточно руководит социалистическим соревнованием, не борется за повышение его действительности, за устранение формализма в этом важном деле.

— На заседаниях партийного бюро и на партийных собраниях, — сказал в своем выступлении коммунист т. Жорник, — много выносились решения об улучшении деятельности железнодорожной конторы, о повышении боеспособности партийной организации. Не раз принимались решения, направленные на решительное улучшение идеологической работы. Но многие из этих решений не проведены в жизнь, остались на бумаге.

Набран новый состав партийного бюро в количестве 7 человек. Секретарем партбюро избран т. Бочкин.

Коммунисты в своем решении обязали новый состав партийного бюро устранить все недостатки в своей деятельности, повысить уровень партийно-организационной и партийно-политической работы, лучше руководить хозяйственной деятельностью. М. Рябов, член КПСС

Комсомольская жизнь

Лучший слесарь и активный комсомолец

В жизни комсомольца Вани Иванова — слесаря механического цеха Кумертауского строительного управления произошло радостное событие. Он награжден Почетной грамотой Обкома ВЛКСМ. Вместе с ним радуются и его товарищи. Его имя занесено на Доску почета треста.

Заслуженный почет и уважение не легко достались комсомольцу. В 1953 году он пришел в механический цех Кумертауского строительного управления и поступил учеником. Он решил овладеть специальностью слесаря. Первые робкие шаги были, пожалуй, самыми трудными. Все незнакомо, инструмент из рук валится, но старые опытные рабочие поддержали его веру в собственные силы, внимательно и терпеливо объяснили все сначала и по порядку.

Парень стал с каждым днем преуспевать. Появилась ловкость и сноровка, твердость в руках, а главное Вани полюбил свою специальность. Его станок всегда блестит, все детали и инструмент аккуратно разложены на своих местах. Постепенно появилось уважение к нему товарищей. Сейчас комсомолец ежемесячно выпол-

няет норму выработки на 250—300 процентов.

В цех он пришел с семилетним образованием. Напряженная работа первых дней не поколебала его волю, его горячее стремление к учебе. В тот же год он оформился в вечернюю школу и стал посещать 8-й класс. Трудно было Ване. Иной раз задержится на работе и прямо оттуда бежит на занятия. Но большое желание учиться преодолело все препятствия. Переходов слесарь закончил 8-й класс, а затем и 9-й класс с отличными отметками. Остался еще один год, а там — открыты двери в любой институт.

Комсомолец Иванов не только высокопроизводительно работает и отлично учится, но и активно участвует в общественной жизни. Каждую свободную минуту Ваня отдает комсомольской работе. Он избран редактором стенной газеты механического цеха и много уделяет внимания этому важному делу. Газета выходит регулярно.

Ваня Иванов большой любитель спорта и всегда принимает активное участие в спортивных состязаниях. Хороших результатов добился он в День

физкультуры на велогонках. Он занял первое место, получил Почетную грамоту ДСО «Шахтер» и ценный подарок.

Так, сочетая труд, учебу и общественную работу, комсомолец Иванов живет полной, радостной творческой жизнью. Он сейчас окружен почетом и уважением. Но это непременно простой и отзывчивый молодой человек. На его руках сейчас большая семья: мать и четверо ребят — сестры и братья. Им он постарался заменить рано умершего отца. Ваня оказался чутким, внимательным братом и внимательным сыном.

Ваня Иванов — настоящий комсомолец. Его удивительная энергия, настойчивость, твердая воля могут послужить примером для многих молодых рабочих.

Таких, как слесарь Иванов, у нас в городе немало. Их воспитал ленинско-сталинский комсомолец — боевой помощник славной Коммунистической партии Советского Союза. Советская власть открыла перед ними все двери в светлое будущее.

В. Максютин,

секретарь комитета ВЛКСМ Кумертауского строительного управления.

ПО ГОРОДАМ СОВЕТСКОГО СОЮЗА



МОСКВА. Улица Горького. Слева — здание Московского Совета

Из писем в РЕДАКЦИЮ

Столовая улучшила свою работу

За последнее время столовая дом. Готовится окрощка с мясом № 10 улучшила свою работу.

Здесь чисто и уютно. Культурно и вежливо обслуживают посетителей. Расширился ассортимент холодных закусок. В буфете имеются котлеты без гарнира, всегда свежие бутерброды с сыром, колбасой, мас-

сом. Единственным недостатком является то, что в зале работает одна официантка, которой очень трудно быстро обслужить всех посетителей.

В. Рубан.

Строго наказать нарушителя правил советской торговли

Продавщица магазина № 15 ОРСа (треста «Башуглеразрезстрой») Станкевич систематически нарушает правила советской торговли. Советский магазин она превратила в частную лавочку. В самом деле, каких только здесь безобразий не встретишь!

Дефицитные товары, как правило, продаются только своим знакомым или спекулянтам. Так было, например, 23 июля. Большое количество товаров было продано из-под прилавка «своим людям».

Более того, многие товары Станкевич продает по завышенным ценам. Не так давно она продала штапельное полотно по 19 руб. 30 коп., вместо 17 руб. 30 коп., трикотажные детские джемперы вместо установленной цены 22 рубля, Станкевич продала по 29 рублей за

джемпер; шелковые трикотажные юбки были проданы с завышенной на 5 рублей. 28 июля женские чулки в этом магазине также продавались с завышением на 1 рубль 70 коп. Не так давно нитки продавались вместо 80 коп. по 1 руб 10 коп. за катушку.

Бывают и такие случаи, когда в магазине устраиваются пьянки. Часто магазин бывает закрытым в рабочее время. Станкевич допускает своего мужа за прилавок и разрешает ему торговать.

Мы, работники Ермолаевского монтажного управления, требуем от руководства ОРСа немедленно принять меры к нарушителю принципов советской торговли.

Р. Кубасова, Е. Говоров, А. Подрядова, Е. Агафонова и др.

По следам наших выступлений

„Досадное недоразумение“

Так называется опубликованная в нашей газете 1 августа статья

Секретарь парторганизации Личного шахтостроительного управления т. Назаргулов сообщил редакции, что статья правильно отражает положение дел. Приняты меры. Заведую-

щая детсадом Михеева за нарушение сметно-финансовой дисциплины и за грубое отношение к своим подчиненным с работы уволена. Ее родственники, состоявшие в штате детского сада, также уволены с работы.

НЕОПУБЛИКОВАННЫЕ ПИСЬМА В ДЕЙСТВИИ

В редакцию обратилась с письмом т. Белан, в котором писала о безответственном отношении к своей работе заведующей отделом Союзпечати Кумертауской конторы связи т. Дружининой.

По вине т. Дружининой долгое время ей не доставлялись журналы «Работница» и «Крестьянка».

Заместитель начальника конторы связи т. Камышина, которой было послано это письмо, сообщила редакции, что факты, изложенные в письме, подтвердились. Приняты меры. Сейчас эти журналы доставлены подписчику и в дальнейшем будут доставляться аккуратно, а т. Дружинина предупреждена.

Великий русский физиолог И. М. Сеченов

В отрыве от производства

13 августа 1954 г. советский народ и все прогрессивное человечество отмечают 125-летие со дня рождения величайшего русского ученого, «отца русской физиологии» И. М. Сеченова.

Имя И. М. Сеченова, мыслителя-материалиста, занимает почетное место в истории прогрессивной мысли России. Оно дорого советским людям тем, что в мрачную пору царизма, в условиях жесточайшей реакции Сеченов выступил как страстный борец за передовую науку, за связь науки с практикой, с насущными нуждами народа. Мироздан наука чтит и Сеченова ученого-революционера, первооткрывателя новых, неведомых ранее путей в одной из самых сложных отраслей естествознания — в физиологии высшей нервной деятельности.

Революционно-освободительное движение России 50—60-х годов XIX века оказало громадное воздействие на формирование мировоззрения Сеченова. Под влиянием этого движения он стал неистовым материалистом, сумевшим наряду со своими великими современниками Менделеевым, Столетовым, Мечниковым, Тимирязевым продолжить и развить дальше демократические и материалистические традиции в русской науке, заложенные еще М. В. Ломоносовым и А. И. Радичевым. Сеченов был другом вождя русской революционной демократии Н. Г. Чернышевского и тесно связан с прогрессивной общественностью России. Он непосредственно принимал участие в острой борьбе между материалистическим и идеалистическим лагерями, развернувшейся в пореформенный период. Сеченов беспощадно разоблачал идеалистические взгляды одного из активных защитников царизма, врага революционных демократов — Кавелина, которого Ленин называл подлым либералом, одним из откровеннейших типов либерального хамства.

Своей непримиримой борьбой с идеалистическим мракобесием Сеченов завоевал злую ненависть реакции. Не случайно поэтому царские власти чинили всякие препятствия преподавательской и исследовательской работе Сеченова, жестоко преследовали его как «политически неблагонадежного».

Великая заслуга Сеченова состоит в том, что он первый в истории физиологии положил начало подлинно научной разработке вопроса о физиологических основах психики. Сеченов впервые в истории физиологической науки приступил к экспериментальному изучению деятельности головного мозга, который в среде естествоиспытателей считался недоступным для исследования.

Уже в своей диссертационной работе на тему «Материалы для будущей физиологии алкогольного опьянения» Сеченов дал материалистическое истолкование сложным яв-

лений органической природы и указал на наличие материальной непрерывности между органической и неорганической природой. Он выдвинул смелую, революционную идею о рефлекторной деятельности жи-



вотных организмов и головного мозга, как центрального аппарата нервной системы.

В 1861 г. в своих публичных лекциях Сеченов сформулировал важнейшее положение, послужившее основой передовой русской материалистической биологии, о том, что животный организм без внешней среды, поддерживающей его существование, невозможен, поэтому в научное определение организма должна входить и среда, влияющая на него.

В своей знаменитой работе «Рефлексы головного мозга» Сеченов на основе экспериментальных данных опроверг идеалистические измышления об «особой природе» психической деятельности человека, о «душе», как особой, самостоятельной, независимой от тела и внешней среды сущности. Он неопровержимо доказал, что психика человека, его «душа», является продуктом материального органа — головного мозга, который функционирует благодаря воздействию внешних условий на органы чувств. Сеченов с исключительной силой подчеркнул тот факт, что основной формой деятельности головного мозга является рефлекторная деятельность и что «все акты сознательной и бессознательной жизни по способу происхождения суть рефлексы». Рефлекторные реакции Сеченов рассматривал как формы приспособления животных к условиям их существования.

На многочисленных наглядных примерах Сеченов убедительно показывал объективную закономерность человеческих поступков, открыто выступал против идеализма, заявляя, что утверждение идеалистов, будто причина любого человеческого поступка лежит в самом человеке, в его «внутреннем мире», а не в объективных условиях его жизни и деятельности, есть «величайшая ложь».

Внешний мир Сеченов считает предосмыслкой или перво-

основой мышления, сознания, идей. Разрабатывая теорию мышления и речи, Сеченов экспериментально доказывал, что предметы внешнего мира и впечатления от них в сознании человека сходны между собой, что объективный мир вполне познаваем. Сеченов установил и экспериментально обосновал, что мышление развивается так же закономерно, как и любое жизненное явление, что физиологическим методом можно изучить все главные фазы психического процесса. Опыт, практику Сеченов считал критерием всякого положительного знания.

Наряду с изучением физиологии центральной нервной системы Сеченов занимался исследованиями в области газобюкена, которые лежат в основе современной физиологии дыхания, кровообращения и питания. Своими исследованиями по физиологии рабочих движений Сеченов заложил основы одной из важнейших современных наук — физиологии труда. Открытие Сеченовым в центральной нервной системе особых ритмических явлений, которые он впервые зарегистрировал электроизмерительным прибором, легло в основу одной из важных отраслей современной физиологии и клиники — электроэнцефалографии.

Велик и многогранен научный подвиг Сеченова. Его труды сыграли важнейшую роль в подготовке идейно-теоретической почвы для учения И. П. Павлова, торжества мичуринской биологической науки. Физиологическая школа Сеченова — Павлова по праву занимает ведущее место в мировой науке.

И. М. Сеченов скончался в Москве 2(15) ноября 1905 года, когда Россия была охвачена пламенем революционной борьбы. Сеченов восторженно встретил революцию 1905 г. «А теперь, К. А. — говорил он Тимирязеву, — надо работать, работать, работать». «Это, — пишет К. А. Тимирязев, — были последние слова, которые мне привелось от него слышать — то был завет могучего поколения, следищего со сцены, грядущим».

Начата И. М. Сеченовым и продолженная И. П. Павловым и их последователями борьба за материалистическое объяснение сущности психических процессов находит полное подтверждение и свое дальнейшее развитие в нашей стране. Советские ученые вместе с прогрессивными представителями зарубежной науки продолжают великое дело борьбы за единственно правильную материалистическую разработку физиологии.

Советский народ гордится светлым именем И. М. Сеченова — гениального ученого и мыслителя, великого новатора науки.

В. Голубенко,
кандидат философских наук.

Инженеры сметно-договорного отдела треста «Вашугле-разреострой» проделали в этом году большую работу по составлению проектно-сметной документации для строительства и подшефных колхозов и для строительства домов, временных сооружений в городе.

— Составить проект, смету на строительство — все это, по существу, только малая часть дела. Важно воплотить задуманное в жизнь с наименьшими затратами материальных средств и труда. — рассказывает начальник отдела Евгений Григорьевич Поспелов.

Разложив план города на столе, Евгений Григорьевич долго искал в плане место нахождения строящихся домов по нижедмитровским затратам, но так он этих домов и не нашел.

— Припоминаю, проекты, сметы посылали. Визирую документы на финансирование строительства. А вот где, и строятся ли эти дома? Этого пока сказать не могу, — говорит начальник сметно-договорного отдела.

Дома, о которых идет речь, на улицах города есть — они строятся. В пяти домах заканчиваются отделочные работы. Сроки сдачи многих домов, строящихся по нижедмитровским затратам, давно прошли.

Строители Кумертауского управления затянули строительство и, кстати сказать, многие статьи смет значительно перерасходованы или не соответствуют действительности.

И очень жаль, что составители смет и проектов обо всем этом не знают. Впрочем, инженеры и начальник отдела т. Поспелов не знают и о многом другом, что делается на производственных участках, строительных площадках треста.

Об оторванности работников отдела от интересов производственной жизни могут, к примеру, свидетельствовать и такие факты.

В поселке Мелеуз многие дома, принадлежащие тресту, требуют срочно капитального ремонта. В свое время эти дома были построены с отступлением от проектов и переданы в эксплуатацию с большими недоделками. Снаружи дома не оштукатурены и летом стены домов «усыхают», а зимой

промерзают. Штукатурка и канализация неисправна. Крыши на многих домах пришли в негодность и начинают портиться чердачные перекрытия.

Чтобы предохранить дома от разрушения, работники коммунального отдела еще весной составили дефектные ведомости для составления смет и определения затрат на производство ремонта.

Дефектные ведомости давно лежат на столе начальника сметно-договорного отдела, но смет коммунальщики в скором времени не получат, ибо инженеры отдела еще и не были в Мелеузе, чтобы уточнить обстановку, не говоря уже о составлении смет на проведение капитального ремонта.

А дома разрушаются...

В настоящее время очень большое внимание уделяется правильной организации труда на строительных площадках. Составление проектов организации работ возложено на инженерно-технических работников управлений, а оказание им практической помощи, показ, как нужно правильно составлять эти проекты, должны делать инженеры сметно-договорного отдела треста.

В большинстве управлений проекты организации работ составляются, а вот инженеры треста совершенно самоустранились от этого важного дела.

Работники сметно-договорного отдела оторвались от производства и зарылись в кучах директив и различных справок, сведений, объяснений. Бумажная переписка с управлениями, главным образом отнимает у них большую часть рабочего времени. Начальник отдела т. Поспелов почти каждый месяц занят по несколько дней описанием оправданий по перерасходу средств на железнодорожные перевозки.

Инженерам сметно-договорного отдела надо установить тесную связь с интересами, нуждами производства. Это, безусловно, поможет им успешнее решить задачи по составлению документации на строительство домов, зданий и сооружений, по проведению капитальных ремонтов жилого фонда и по оказанию помощи строителям лучше организовать труд на строительных площадках.

В. Кунтум.



...поднять бы его на задринку от бумаг...
чтоб бумаги,
подписанные
прямо и криво,
не заплывали
ему
коммунизм».

(В. МАЯКОВСКИЙ)

За рубежом



Этот снимок, помещенный в американском журнале «Лайф», изображает очередную партию студенческой корпорации в Западной Германии. Известно, что эти корпорации были распадными организациями и рынками. Их участники отличались пристрастием к пьянству и дракам. После свержения Гитлера корпорации были запрещены. Ныне они возрождаются. Даже буржуазный журнал находит нужным напомнить своим читателям о крайнем национализме корпорантов.

Прессклише ТАСС

НАРАСТАНИЕ ЗАБАСТОВОЧНОЙ БОРЬБЫ ТРУДЯЩИХСЯ В ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ

В Гамбурге продолжается забастовка работников коммунальных учреждений транспорта и связи. Несмотря на давление властей, бастующие попрежнему настаивают на своих требованиях повысить зарплату рабочим и жалования служащим.

В то время как забастовка в Гамбурге продолжается с нарастающей силой, в Бавария начали забастовку 236 тысяч металлургов. Прекратилась работа почти 600 предприятий.

Газеты отмечают, что забастовка металлургов Баварии является крупнейшей за последние 20 лет.

В результате настоятельных требований рабочих на ряде предприятий сопротивление предпринимателей было сломлено. Так, администрация 19 юрбергерских заводов, на которых занято 10 тысяч рабочих и служащих, согласилась повысить заработную плату металлургам.

(ТАСС)

ИСПОЛЩИКИ ИТАЛИИ БОРЮТСЯ ЗА СВОИ ПРАВА

Во всех сельскохозяйственных районах Италии, где применяется исполнительная система труда, 10 августа началась национальная демонстрация протеста, в которой участвуют более 2 миллионов работников.

Исполщники требуют справедливого распределения сельскохозяйственной продукции, проведения мелиоративных работ, которые помещики отка-

зываются осуществлять за свой счет, и отмены некоторых сохранившихся с феодальных времен условий оплаты труда. Кроме того, они требуют принятия парламентом закона о заключении нового коллективного соглашения для исполщников, предусматривающего отмену условий, установленных еще в фашистский период.

(ТАСС)

ПОЛОЖЕНИЕ В МАРОККО

Парижские газеты с тревогой сообщают о волнениях в Марокко, подчеркивая, что положение в этой стране становится «исключительно напряженным». Марокканское население многих городов принимает активное участие во всеобщей забастовке, объявленной по случаю годовщины низложения султана Сиди Мохамеда бен Юсефа. В арабской части города Рабат закрыты

все торговые учреждения. В Касабланке в результате забастовки полностью прекратилась работа многих предприятий, закрыты все магазины, принадлежащие арабам.

Французские власти в Марокко принимают «чрезвычайные меры безопасности». Газеты сообщают, что в Касабланке по улицам европейской части города патрулируют танки и броневики. (ТАСС)

НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ В АВСТРИИ

Усиление эксплуатации рабочих, слабая техника безопасности ведут к росту несчастных случаев на производстве в Австрии.

Как сообщает газета «Нойе цейт», в 1948 году на заводах и фабриках Австрии имело место 88 тысяч несчастных

случаев, в 1953 году их число превысило 130 тысяч. В настоящее время на австрийских предприятиях каждую минуту происходит несчастный случай. В среднем вследствие несчастных случаев на производстве в Австрии ежедневно гибнут 2 человека. (ТАСС)

„Аттестат зрелости“

КИНО

На днях в клубе имени Худайбердина демонстрировался кинофильм «Аттестат зрелости». Трудящиеся с большим интересом смотрели этот новый советский фильм.

Кинофильм «Аттестат зрелости» показывает историю молодого человека, оторвавшегося от коллектива, его переживания в отрыве от коллектива и радость возвращения в коллектив.

В кинофильме показана великая сила коллектива, воспитывающая, морально-воздействующая на человека. В нем показан крепкий, сплоченный советский коллектив — школа, учителя, комсомольцы 10 класса. Показаны отдельные члены этого коллектива, их моральные достоинства и недостатки.

Секретарь комсомольской организации Женя Кузнецов — славный парень, честный, трудолюбивый, хороший товарищ. Он нашел в себе мужество строго осудить лучшего своего друга — Валентина Листовского за его зазнайство, за отрыв от коллектива, за оскорбление учительницы. Он предложил исключить его из комсомола, и его предложение было принято общим собранием. Только Женя не сумел до конца довести эту воспитательную меру. Как комсорг, он должен был не только осудить, но и помочь дурное поведение товарища, но и помочь ему исправиться. Правильно сказала ему мать: «Мало вы друг о друге думаете. Какой же ты товарищ, если друга в беде бросаешь? Ведь с ним беда случилась».

И Женя после этого признает ошибку и даже упрекает сестру, порвавшую дружеские отношения с Листов-

ским после его исключения.

Убедителен своей конкретной примотой и ясностью суждения образ директора школы, который говорит, что коллектив не только должен осудить товарища за недостойное поведение, но и быть ответственным за него, обязан воспитывать его, помочь ему исправиться.

Сам Листовский вначале не сознает своих ошибок. Он гордо и заносчиво бросает вызов: «Вы меня недооцениваете, потому что мне заигрываете». Как правильно отметили товарищи, он считает себя выше и лучше их. Дома, по заветанию отца, он держится выманивающего, мздецкого брата игнорирует, груб с теткой. Комсомольских поручений не выполняет. Учит-ся, правда, хорошо, особенно, по математике, но это потому, что у него большие способности, о которых ему прожужжали уши ч этим избаловали его и раздули его самолюбие.

Услышав решение комсомольского собрания об исключении его из комсомола, Листовский воспринимает это, как ошеломляющий удар грома: «Ребята, за что?..»

Дома и в школе он ходит подавленный, пытается подойти к коллективу, но видит, что товарищи обходятся и без него.

Вначале он хотел идти к учительнице извиниться лишь потому, что товарищи на этом настаивали. А теперь, поразмыслив над своим поведением, приходит к выводу, что он поступил плохо, и идет уже просить прощение от глубины души: «Я не могу дальше так жить. Пусть не думают, что они меня заставляли просить прощения... я сам.»

Дома он изливает свою внут-

реннюю боль в сказке, которую рассказывает своему младшему брату, к которому до сих пор отнесся небрежно и свысока. И когда чуткий ребенок угадывает, что брат рассказывает о себе — он плачет вместе с ним.

Листовский понял свои ошибки. Он хочет стать другим — хорошим, настоящим советским человеком, честным и трудолюбивым. Он хочет вернуться в коллектив и чувствует себя затерянным и одиночным вне коллектива.

И когда Листовский пережил все свои ошибки, осознал их, он принял твердое решение — стать другим. Он идет на заседание бюро комсомола уже внутренне переродившимся человеком. Товарищи это знают. Они следили за этим внутренним процессом — рождением нового человека. И поэтому, когда на бюро ВЛКСМ был поставлен вопрос на утверждение об исключении Листовского из комсомола — все единодушно, и первый Женя Кузнецов, проголосовали против.

Картина смотрится легко, с захватывающим интересом. Тема ее живая, затронуты волнующие вопросы, близкие нашей советской молодежи, да не только молодежи, даже старшее поколение — родители с удовольствием смотрят эту картину.

Артисты играют задушевно, так что зритель забывает, что перед ним экран. Нужно побольше таких картин для советского зрителя. Они воспитывают людей в духе коллективизма и коммунистической морали.

Е. Кондакова,
врач

Открыта новая вечерняя школа

В рабочем поселке Питки открыта средняя школа рабочей молодежи. Сейчас в школу ежедневно поступают десятки заявлений от рабочих и служащих. Первыми подали заявления в 9 класс электрик Н. Федоров, в 5 класс электрика Н. Чиркунов, Н. Колыванов, в 6 класс рабочие В. Гасилина, В. Артемьев и многие другие.

Прием заявлений в школу продолжается.

И. Коротков,

директор средней школы рабочей молодежи.

На первенство республики

10 августа этого года спортсмены ДСО «Шахтер» выехали в г. Стерлитамак, где в очередной игре на первенство республики встретились с футболистами добровольного общества «Торпедо».

В игре основных составов на протяжении всего времени инициатива была у футболистов «Торпедо», которые забив пять мячей в ворота «Шахтера» и не пропустив в свои ворота, выиграла встречу.

А. Анисеев

Готовы к новому учебному году

Средняя школа №1 уже готова к учебным занятиям. Наш шеф — Промэнергостройуправление, во главе с начальником управления т. Рабоным, проявил большую заботу о ремонте школы. Ремонт школы начали 23 июля и закончили его 10 августа.

Работы шли напряженно. Бригада маляров трудилась с утра до вечера. Сейчас школа полностью отремонтирована и готова принять учащихся в обновленные, чистые и светлые классы.

В. Кириллов,

и. о. директора средней школы №1

ИЗ ЗАЛА СУДА

Вор-хулиган строго наказан

Кумертауский народный суд на днях вынес решение в рабочий поселок Питки, где на открытом судебном заседании рассмотрел уголовное дело вора-хулигана Заварзина.

Судебным следствием установлено, что Заварзин был осужден ранее на 8 лет за грабеж. После освобождения из тюремного заключения Заварзин приехал в пос. Питки. Устроившись здесь в общежитие, Заварзин решил не работать,

а заняться воровством и грабежом. Он систематически начал воровать. Так, у одного гражданина он украл брюки, у другого — 100 рублей. Однажды Заварзин вытащил из кармана одного молодого человека 50 рублей и избил его.

Рассмотрев уголовное дело Заварзина, народный суд приговорил его к 12 годам тюремного заключения. Присутствующие с одобрением встретили этот справедливый приговор.

Редактор А. В. ЖУКОВ.

ГОРНЯК

Орган Кумертауского городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся БАССр

№ 87
АВГУСТ
15
ВОСКРЕСЕНЬЕ
1954 года.
Цена 15 коп.

Пленум ЦК КПСС выражает твердую уверенность в том, что все колхозники и колхозницы, рабочие и работницы МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства оперативно проведут уборку урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов и, тем самым, сделают крупный шаг вперед по пути выполнения важнейшей всенародной задачи — крутого подъема сельского хозяйства, поставленной Коммунистической партией и Советским правительством.

(Из постановления Пленума ЦК КПСС, принятого 24 июня 1954 г.)

Неотложная задача сегодняшнего дня

В колхозах, МТС и совхозах Курганского и Матраевского районов наступил самый горячий период полевых работ — в полном разгаре уборка хлеба и овощей.

Воодушевленные решениями Коммунистической партии и Советского Правительства о крутом подъеме всех отраслей сельского хозяйства, труженики полей подшефных городов районов в этом году значительно расширили посевные площади, провели уход за посевами зерновых, картофеля и овощей на более высоком агротехническом уровне. Сейчас они прилагают все усилия к тому, чтобы убрать урожай в сжатые сроки и без потерь.

Организовано, не ослабляя темпов ведут уборку нового урожая механизаторы Чапаевской МТС, колхозники сельхозартелей имени Кадина, имени Ленина, имени Сталина Курганского района. Успешно проходит уборочная кампания и сейчас хлеба государству также во многих колхозах Матраевского района.

Убрать в короткие сроки урожай, перевести и сохранить многие тысячи тонн зерна — дело трудоемкое. Патристический долг трудящихся города — оказать всестороннюю помощь колхозникам и сельским механизаторам.

Многие коллективы предприятий и строки нашего города оказывают большую помощь в уборке урожая.

Строители-монтажники Криволаевского управления треста «Проект-монтаж» отправили на колхозные поля пять оборудованных под вывозку зерна автомашин и 47 рабочих послали в подшефный колхоз «Красное Сабарово» Матраевского района.

Начальник управления г. Згонников, секретарь партийной и комсомольской организации, председатель стройкома осуществляют повседневный контроль за работой людей и автомашин, работающих на уборке урожая.

К сожалению, отдельные хозяйственники и руководители общественных организаций недооценивают всей важности проводимого мероприятия. В таких хозяйственниках относятся, прежде всего, начальник Первого строительного участка г. Джалалде и начальник ЖКО г. Телегин, которые имеют возможность помочь труженикам колхозной деревни в уборке урожая, но не осуществляют эту возможность.

Уборка урожая — всенародное дело. Интересы быстрейшего проведения уборки, заготовки и закупки сельхозпродуктов требуют усилить помощь труженикам полей. В колхозы следует послать наиболее добросовестных рабочих, опытных и хорошо зарекомендовавших себя шоферов. Секретари партийных организаций, председатели стройкомов и местных профкомов должны взять это важное дело под свой контроль.

На полях подшефных районов

Передовые комбайнеры

В первой пятидневке августа среди комбайнеров Ермоловской МТС первенство в соревновании завоевал комбайнер т. Лашин П. В. Он скошил за пять дней 134 га и намолотил наибольшее количество зерна.

Во второй пятидневке первенство и переходящее Красное знамя МТС снова завоевал комбайнер т. Лашин. Он скошил урожай на площади в 152 га. Здесь с начала сезона скошено 492 га

и намолочено 3319 центнеров зерна.

Хорошо идет дело также у комбайнера т. Ракилева, который с 5 по 10 августа убрал урожай на площади в 150 га, а также у комбайнеров тт. Николаева, Кичаева, Перевезенцева, Варламова.

В Таймасовской и Чапаевской МТС успешно ведут уборку урожая на колхозных полях комбайнеры тт. Мансютов, Шелрин, Шмаков, Файзуллин, Тунтаров и другие.

Богатый урожай

Богат урожай на полях Курганского конного завода. Посев озимых и яровых зерновых культур здесь был произведен перекрестным способом и в более ранние сроки, чем в прошлые годы.

В этом году впервые были

применены подкормка озимых с самолета на площади в 64 га. Средний урожай, несмотря на неблагоприятные условия этого года, 13 центнеров с гектара, а на многих участках урожайность значительно выше ожидаемой по плану.

3.300 литров молока сверх задания

Колхоз «Первая пятилетка» Крилякшюшкинского сельсовета имеет хорошие пастбища и сенокосные угодья для развития животноводства.

Животноводство в этом колхозе — доходная отрасль артельного хозяйства. В этом году больше средств вло-

жил колхоз в развитие животноводства и животноводы колхоза успешно ведут борьбу за подъем продуктивности скота. Здесь досрочно завершено годовое задание по поставкам молока и сдано государству сверх плана 3.300 литров молока.

Шефская помощь строителей

Значительную помощь оказывают механизаторам Чапаевской МТС и колхозу «Радно» строители Кумертауского строительного управления. Механизаторам Чапаевской МТС послано 6 тонн разносортного железа, 2 шахтерские печи, 10 кубометров пиломатериалов, 1000 штук кирпича, 1000 метров разносортного провода.

Комсомольцы строительного управления отправили

в МТС библиотечку из 100 книг и этажерку для хранения их. Изготовлена также «Доска почета» и две «Доски показателей», стеллы для стеновых газет.

Хлеборобам и животноводам колхоза «Радно» строители изготовили и послали 10 кормушек для лошадей, 40 парничковых рам, цистерну для перевозки горючего, металлические тракторные сани и др. Строители выделали два трактора для перевозки кормов на фермы.

Несколько раз молодые рабочие Кумертауского строительного управления выезжали в колхоз на полевые работы и с концертами художественной самодеятельности.

Для колхозной молодежи собрана библиотечка из 100 книг, прочитано несколько лекций о решениях февральско-мартовского и июньского Пленума ЦК КПСС.

Р. Уметбаев.

ПО ГОРОДАМ СОВЕТСКОГО СОЮЗА



МОСКВА. Московский государственный университет имени М. В. Ломоносова.

Достижения науки и передовой опыт — в сельскохозяйственное производство!

Партия и правительство за последнее время приняли ряд важных решений, направленных на крутой подъем всех отраслей сельского хозяйства. Эти мероприятия позволяют в ближайшие два-три года создать в нашей стране обильное сельскохозяйственное производство.

Большое значение в деле дальнейшего развития сельского хозяйства имеет широкое распространение и внедрение в сельскохозяйственное производство достижений науки и передового опыта. Наши ученые и практики сельского хозяйства за последнее время достигли замечательных успехов. Так, полевод колхоза «Золоты Ленин», директор Шадринской опытной станции Курганской области лауреат Сталинской премии Т. С. Мальцев, применяя новые методы в агротехнике, добился исключительно высоких урожаев колхозных полей.

Тысячи новаторов сельского хозяйства, горя желанием дать стране возможно больше продуктов питания, также добиваются замечательных результатов в своем труде. Об этом наглядно показывает всеобщая сельскохозяйственная выставка, открывшаяся в Москве 1 августа текущего года. Например, Кореновский район на Кубани собирает с каждого гектара по 21,8 центнера зерновых, Баштанский район на Украине получает свыше 20 центнеров зерна с гектара. Не меньше достижения имеют животноводы. В совхозе «Омский» Омской области имеющем 500 коров, фактически надой молока от каждой коровы составляет 5455 килограммов.

Хороших результатов добиваются также ряд тружеников колхозной деревни и нашей Башкирской республики. Вот колхоз «Новая жизнь», Хаббуллинского района. В 1953 году он с площади 1017 гектаров получил в среднем 25,6 центнера яровой пшеницы с гектара. Полеводческие бригады тт. Шакирова и Мусавириной колхоза «Красный партизан» Учалинского района, на площади 150 гектаров целины добились урожая яровой пшеницы от 22 до 35 центнеров с гектара.

Дело чести сельскохозяйственных органов, руководителей советских, партийных и комсомольских организаций наших подшефных Курганского и Матраевского районов внедрять в сельскохозяйственное производство достижения передовой науки, внедрять в сельскохозяйственное производство передовой опыт. Для этой цели надо использовать все возможности и все средства. Большую помощь в усилении сельскохозяйственной пропаганды могут и должны сыграть партийные, профсоюзные, комсомольские и хозяйственные организации нашего города.

Много дел, а цель одна — б

Строительство Таймасовской МТС

Большая честь строить МТС выпала рабочим и инженерно-техническим работникам Промэнерго. В течение текущего года нужно построить машинно-тракторную мастерскую, гараж для автомашин и тракторов, навесы для прицепных и самоходных комбайнов и сельскохозяйственного инвентаря, ввести в эксплуатацию жилые дома, баню, электростанцию, водопровод и другие объекты.

Учитывая, что сооружение производственных и жилых помещений Таймасовской МТС является важнейшим делом борьбы за мощное развитие сельскохозяйственного производства, руководству управления выделено и направлено на этот участок работы самые лучшие и квалифицированные кадры каменщиков, бетонщиков, плотников, маляров и других высококвалифицированных рабочих и инженерно-технических работников. В их числе бригада плотников тов. Сычкова. В этой бригаде опытные, пользующиеся всеобщим уважением каменные рабочие управления. Вот другая передовая бригада каменщиков т. Горшкова, прославившая себя быстрыми темпами и высоким качеством работы. Не отстают от нее бригада каменщиков т. Толкушенко, бригада плотников т. Чижова. Хорошо работают бригады разнорабочих тт. Разимова и Гателачина.

Включившись в социалистическое соревнование в честь праздника угольщиков — Дня шахтера машинист экскаватора т. Павлович заканчивает рытье котлована под фун-

дамент для строительства электростанции, подготовившая фронт работ бригада т. Горшкова. Бригада плотников т. Сычкова форсирует установку ферм на МТМ с тем, чтобы в ближайшее время закончить кровлю.

Следует однако отметить, что на строительстве Таймасовской МТС имеются недостатки. На 1 августа из 2344 тысячи рублей освоено только 800 тысяч рублей, что составляет 34 процента к годовому плану, а план ввода выполнен всего на 75 процентов.

Основная причина такого отставания — отсутствие должной организации труда и низкий уровень трудовой дисциплины на строительной площадке. Безответственное, формальное отношение к строительству МТС со стороны начальника участка т. Антонова привело к нарушению сроков ввода в эксплуатацию ряда объектов.

Хозяйственные руководители и партийная организация управления также формально отнеслись к такому важному государственному заданию, несвоевременно, неоперативно реагировали на отставание и недостатки, не приняли должных мер к предупреждению срывов и провалов в работе.

Есть необходимость бросить упрек и в адрес треста, его заведующих отделами. Строительство объектов МТС до сих пор не обеспечено столькими изделиями, планами для кровли, тесом, кирпичом, печными задвижками и другими материалами. Очень пло-

хо строительный участок обслуживается автотранспортом.

Совчас партийное бюро стало глубже вникать во все вопросы строительства МТС. Руководством управления направлены на строительство МТС для оказания квалифицированной помощи инженерно-технические работники тт. Дыков и Роденцевы. Заложены материалы и работа хозяйственных руководителей поставлена под повседневный контроль партийной организации.

Приняты меры к оживлению политической и культурно-просветительной работы. Развертывается социалистическое соревнование за досрочное выполнение работ по МТС. В помощь партийной группе направлен коммунист т. Муравьев. Горкомом союза угольщиков выделены средства на приобретение музыкальных инструментов и настольных игр.

Коллектив участка взял обязательство ко Дню шахтера завершить строительство МТМ, двух гаражей, баню, общежитие и сверт плана один двухквартирный дом.

Задача руководства управления, партийной, профсоюзной и комсомольской организаций, в достоянии всего коллектива Промэнерго-управления — успешно осуществить все работы, намеченные на 1954 год по строительству Таймасовской МТС.

В. Вахрушев,

секретарь партийного бюро Промэнерго-управления.

Претворяем в жизнь решен

Наш Кумертауский район — один из крупнейших земледельческих районов Башкирии. Земли колхозов обширны и плодородны. Колхозники и механизаторы района решения сентябрьского февральско-мартовского и июньского Пленумов Центрального Комитета Коммунистической партии восприняли как боевую программу действий.

В этом году с целью быстрого подъема всех отраслей колхозного производства мы провели укрупнение сельскохозяйственных артелей. Созданы на основе объединенных мелких коллективных хозяйств такие многоотраслевые сельскохозяйственные артели, как «Радио», «Путь к социализму», имени Кирова и другие.

Хлеборобам колхоза имени Кирова передано и вечно пользование 10.612 гектаров плодородных земель, сенокосных угодий и пастбищ для скота, колхозу «Путь к социализму» — 9.818 гектаров и колхозу «Радио» — 9.490 гектаров.

Районный комитет партии и исполком районного Совета депутатов трудящихся значительную работу провели по подбору, воспитанию руководящих колхозных кадров. В колхозы направлены десятки специалистов сельского хозяйства, механизаторов, посланцев города — энтузиастов освоения целинных и залежных земель. К руководству укрупненными колхозами пришли мастера своего дела, как тт. Егоров, Волков, которые не один десяток лет отдали развитию социалистического сельского хозяйства.

В укрупненные колхозы и совхозы района продолжает поступать мощная техника. Для укрепления производствен-

ной базы машинно-тракторных станций и совхозов получено несколько десятков тракторов «ДТ-54» дизельных, самоходных комбайнов с соломокопильными, стогометателями, сиренеров, картофелесажалок, картофелеуборочный комбайн и дождевальная установка.

Опираясь на технику, механизаторы МТС и совхозов, колхозники нашего района ведут настойчивую борьбу за получение урожаев зерновых культур 13 центнеров с каждого гектара, картофеля — 130 центнеров, капусты — 135 центнеров и огурцов — 85 центнеров.

Особое внимание уделяется расширению посевов зерновых и овощных культур. В 1954 году, по сравнению с прошлым годом, под посевами сельскохозяйственных культур занято значительно больше земли. Только посевы яровой пшеницы увеличены на 2.450 гектаров, картофеля — на 220 гектаров, овощей — на 154 га и посевах бахчевых культур увеличены на 79 гектаров.

Колхозники и механизаторы нашего района в 1954 году должны освоить 26.000 гектаров целинных и залежных земель. Освоение идет успешно. Уже поднято 16.000 гектаров ранее пустовавших земель и успешно идет освоение земель на новых землях под посевами яровых культур в 1955 году.

Наиболее бурными темпами развиваются все отрасли артельного хозяйства в колхозе имени Хрущева, где председателем управления т. Азнабаев. Здесь значительно увеличены посевы зерновых и овощных культур, развивается животноводство и другие отрасли сельскохозяйственного производства. В этом колхозе организовано идет уборка нового урожая и перевыполнен на 20 проц. план накопления кормов.

На целинных землях

Необходимо широко настлать для скота нашего конного завода. Раньше многие плодородные земли пустовали, а теперь мы специализированный завод превращаем в многоотраслевое государственное хозяйство. Основали посевы зерновых культур, трансеяние.

Посевы яровой пшеницы и озимой ржи расширили за счет освоения целинных земель. Предполагаем в этом году всахать более 7.000 гектаров целинных и залежных земель. На 10 августа уже освоена целина на площади в 6.507 гектаров. Наибольшее количество целинных земель поднято в отделении «Красный мак», где управляющий т. Балакирев.

Успешно справились с заданием по освоению целинных и залежных земель механизаторы отделения «Горный ключ», где управляющий т. Филатов. Заканчивается подъем земли на целине и в других отделениях завода.

В этом году мы получили много новой техники: тракторы «ДТ-54», «У-2», самоходные комбайны, стогометатели, зерноочистительные машины и т. д. По воле партии на подъем целины к нам приехали механизаторы из города. Большая часть посланцев города хорошо утвердилась на новых землях. Мы им создали надлежащие бытовые условия, предоставили в их распоряжение новую технику и создали все условия для освоения своих сил и способностей.

Комсомольцы-трактористы Су-

лейман Япаров, Николай Сажнев и многие другие, приехавшие к нам из г. Кумертау, хорошо работали на полях весной и активно участвуют в уборке урожая, заготовке кормов. Нормы выработки они перевыполняют в полтора — два раза и заработок имеют приличный. Но следует отметить и то, что Кумертауский городской комитет ВЛКСМ и его секретарь т. Пчелничев недостаточно серьезно отнеслись к подбору механизаторов для завода, ибо, часть механизаторов, правда, незначительная, прибывшая на целинные земли из г. Кумертау, не оправдала комсомольского доверия. Среди них некто Иван Лабутин, Фаяз Газалов, которые оказались лодырями и рвачами.

Осень 1954 года в отделениях нашего завода имеет ряд особенностей. Наряду с кормодобытанием, подготовкой к зимовке скота, мы ведем работу по уборке урожая зерновых и зернобобовых культур и готовим почву на целине под посевы в 1955 году. В отделении «Горный ключ» начато строительство коронника на сто голов скота.

В настоящее время механизаторы, повозы и животноводы конного завода прилагают все усилия к тому, чтобы быстрее завершить заготовку кормов и до 20 августа убрать урожай зерновых культур.

С. Сафронов,
секретарь партийного бюро конного завода.

ШАХТОСТРОИТЕЛИ — СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

Значительную помощь в уборке урожая оказывают колхозу «Путь к социализму» и механизаторам Таймасовской МТС шахтостроители Маячного управления. Горники помогли труженникам полей отремонтировать комбайны и другой сельскохозяйственный инвентарь, изготовили в своих мастерских три соломокопильника.

Без ущерба для производства горники Маячного послали на уборку урожая 7 трактористов, 4 комбайнера, 9 шоферов и т. д.

Подготавливается 10 автомашин, которые будут работать на вывозке зерна в вечернее и ночное время.



Павильон Московской, Тульской, Калужской, Рязанской и Брянской областей.

ВСЕСОЮЗНАЯ СЕЛЬСКОХОЗ

Павильоны Всесоюзной сельскохозяйственной выставки непрерывно пополняются новыми экспонатами. Сюда поступают образцы богатого урожая, собранного с полей, садов и огородов передовых колхозов и совхозов страны.

Пополняется и машинный парк. На днях на выставку прибыло несколько новых об-

разцов машин и орудий. Ленинградский экскаваторный завод прислал сюда образец нового экскаватора для работы на болотах.

Колхоз имени Сталина, Ново-Александровского района, Ставропольского края, представил на выставке широким показом, выставил в Главном павильоне для демон-



Павильон «Российская Советская Республика».

Больше дать стране зерна!

Партия и правительства

Колхоз электрифицируется. Начато строительство капитальных сооружений: коровника, телатника, свинарника, дража. Сооружается большой бассейн для разведения водоплавающей птицы, рыбы и орощения огородов.

Задачи перед работниками сельского хозяйства поставлены огромные и, безусловно, мы им благодарны строителям большого бассейна за бескорыстную, дружескую помощь, которую оказывают нам трудящиеся города Кумертау.

Существенную помощь колхозу имени Сталина в развитии сельскохозяйственного производства оказывает коллектив Ермолаевского управления «Промонтаж», где начальником т. Згошников. Строители-монтажники весной помогли нам в сборе и проведении посевной кампании, а сейчас помогают на вывозку зерна автомашинами. Партийная и профсоюзная организации помогли сельским активистам в поставке классово-политической работы в период уборочной кампании.

Оказывает помощь подшефному колхозу имени Молодцова, как в расширении посевных площадей, так и в строительстве животноводческой фермы, коллектив Ермолаевского участка треста «Гидромеханизация».

Многие хозяйственники, партийные и профсоюзные организации предприятий и строителей оказывают колхозам, МТС и совхозам района повседневную, деловую помощь. Но, к сожалению, есть и такие руководители, которые шеефскую помощь селу рассматривают как кратковременную кампанию.

К примеру, секретари партийной организации управления треста Костюк и управляющий трестом

Федористов обещали оказать помощь колхозу «Золотой колос» в постройке плотины, теплицы и в электрификации колхоза. Но они, видимо, забыли о своем обещании и помощи колхозу не оказывают.

В свое время горячо откликнулись на наш призыв объединенными усилиями развивать колхозное производство руководители Первого строительного участка и Ермолаевского шахтостроительного управления, но теперь они забыли о своих обещаниях и по существу перестали принимать участие в делах подшефных колхозов и МТС.

Сейчас на полях страдная пора: заканчивается косовица. По договоренности, из города должны прибыть на колхозные поля и ежедневно работать 40 автомашин и люди, но автомашин бывает 18—20 и неорганизованно прибывают, к нам помощники на колхозные поля.

В колхозах, совхозах района начата подготовка животноводческих ферм к зиме, полным ходом идут работы по освоению целинных и залежных земель—во всем этом труженикам села нужна помощь города.

Неуклонно развивая все отрасли хозяйства колхозов, МТС и совхозов, мы приложим наши усилия к тому, чтобы быстрее претворить в жизнь решения Коммунистической партии и Советского Правительства о крупном подъеме сельского хозяйства и тем самым сделаем крупный шаг вперед по пути строительства коммунизма.

Ф. Мазитов,

председатель Кумертауского исполкома районного Совета депутатов трудящихся.

Строительство Самарской МТС

Недалеко от села Самарское, на возвышенности, расположилась Самарская машино-тракторная станция. Перед нами небольшой сарай, в котором размещаются сельскохозяйственные машины. Вот и вся МТС.

Ясно, что такая примитивная база не дает возможности полностью использовать богатую сельскохозяйственную технику, не дает возможности машино-тракторной станции организовать четкую работу сельскохозяйственной техники на полях колхозов. Вот поэтому для подъема сельского хозяйства и решено построить новую станцию, которая бы отвечала современным требованиям.

Строительство в МТС поручено вести коллективу Промстройуправления. Мы еще в мае текущего года взялись за выполнение этой почетной задачи. Заложена фундамент под четырехквартирный жилой дом. Сейчас дом почти готов. В нем будут жить работники МТС. Построен гараж для комбайнов, а также машино-тракторные мастерские.

В настоящее время строительство перешло во вторую, последнюю стадию завершения работ. Строители МТС дали слово все объекты станции сдать в эксплуатацию ко Дню шахтера. Сейчас ведутся отделочные, сантехнические и монтажные работы.

Мы строим в МТС хорошие машино-тракторные мастерские. В них будут ремонтно-монтажное, кузнечно-сварочное, медпункт,

слесарно-механическое, вулканизационное отделения, а также цех по ремонту топливно и электроаппаратуры. Мастерские занимают 1000 квадратных метров.

Для обеспечения МТС водой пробита артезианская скважина. Прокладываются трубы водопровода. Несколько отстает строительство водонапорной башни и электростанции.

Августовские дни для строителей МТС—самые напряженные. До конца месяца предстоит завершить основные работы. Ибо сейчас стоит благоприятное летнее время. Можно подвести без особых затруднений необходимые материалы и вести широким фронтом строительство. Осенняя же непогода может задержать строительство и не позволит завершить работу в текущем году.

Сознания это, коллектив строителей МТС с каждым днем наращивает темпы труда и соревнуется за достойную встречу Дня шахтера. Впереди соревнующихся идут бригады совмещенных профессий тт. Хузахметова и Сомова, которые выполняют ежедневные задания до 180 процентов.

Коллектив строителей живет полноценной жизнью. После напряженного труда рабочие и инженерно-технические работники культурно отдыхают. Вечерами многие из них ходят в сельский клуб, где демонстрируются кинокартины или ставятся концерты. Контора МТС снабжает строителей свежими газетами, журналами. Некоторые в свободное время игра-

ют в шахматы и шашки. Для строителей читаются лекции, доклады, проводятся беседы. Молодежь организовала волейбольную команду.

Но, к сожалению, на строительстве МТС не все обстоит благополучно. У нас имеются большие недостатки, которые необходимо в ближайшее время устранить. В строительстве МТС нам помогают коллективы ремонтно-механического завода, Медеузовского деревообделочного комбината, автобазы, техснаба и некоторые другие. Часть этих организаций не понимает всей важности строительства станции. Так, плохо помогает строителям деревообделочный комбинат. Недавно комбинат отгрузил строителям пиломатериал не по спецификации. Пришлось дожидаться новой партии. Из присланного круглого леса только половина оказалась годного для строительства, остальное—брак.

Кумертауское строительномонтажное управление затягивает монтажные работы. В результате халатности и недобросовестного отношения к своему делу прораба т. Рудакова в июле был сорван монтаж котлов в котельной, а также укладка подкрановых путей и полов в мастерских.

Задача строителей—решительно устранить недостатки в своей работе и с честью выполнить свои обязательства по строительству Самарской машино-тракторной станции.

И. Кликов,

начальник Промстройуправления.

Наша помощь МТС и колхозам

Крепкая дружба связывает коллектив ремонтно-механического завода с механизаторами Сарыкульской МТС Матраевского района.

Коллектив ремонтно-механического завода оказал механизаторам помощь по ремонту сельскохозяйственных машин и изготовлению запасных частей. В частности, было изготовлено 1000 штук разных шайб, 500 болтов, 1615 штук разного инструмента, отлиты 500 килограммов чугуна и литыя.

В период несение-полевых работ в МТС завод выслал трактор для боронования земли, подвозки семян и сельскохозяйственного инвентаря, выделялась автомашина. Для кузницы было отправлено 2 тонны угля.

Летом в подшефной МТС работала специальная бригада рабочих завода. Эта бригада во главе с мастером т. Имангуловым произвела сборку двух самоходных комбайнов, 3 прицепных комбайнов, 2 стогометателя. Большую помощь оказала бригада по ремонту комбайнов «Сталинец», много произведено токарных, плотничных, слесарных и других работ. Заслуживает благодарности труд, активность в деле оказания помощи механизаторам подшефной МТС таких товарищей, как токарь Бикмаев, плотник Долгов, слесарь Режнов и др.

Практическую помощь получают от нас и подшефный колхоз «Красный Октябрь» Кумертауского района. Этому колхозу коллектив завода отремонтировал автомашину и двигатель для мельницы, изготовил цистерну для перевозки горючего, кормозапарник. Оказывалась помощь по подвозке кормов на фермы. Выделили автомашину для перевозки на поля сельскохозяйственного инвентаря.

Много было произведено ремонтно-механических работ и другим, близлежащим МТС и колхозам. Например, для Таймасовской МТС произведена шлифовка колесчатых валов в количестве 36 штук, Чапаевской МТС—34 и Ермолаевской МТС—35 штук, а всего отшлифовано 165. Колхозу «Радиоприготовлено 60 втулок для бричек, произведен капитальный ремонт двигателя «Вирвец». Много сделано и других работ по ремонту и изготовлению запасных частей для сельскохозяйственного инвентаря.

Мы обязуемся и в дальнейшем с честью выполнить исторически решенные сентябрьского, февральско-мартовского и июньского Пленума ЦК КПСС, направленных на крутой подъем сельского хозяйства и дальнейший расцвет нашей любимой Родины.

И. Рыбов,

секретарь партийной организации ремонтно-механического завода.

ЖЕЛЕЗОДОРОЖНИКИ — ХЛЕБОРОБАМ

Над колхозом «Кзыл-Шар» шефствует коллектив железнодорожной станции Кумертау. Представители дороги побывали в колхозе, выяснили его нужды, нанесли мероприятия по оказанию помощи.

Сейчас эти мероприятия осуществляются. Шефы доставили в колхоз 10 тысяч штук ирригача, 10 кубометров леса. Кроме этого для колхоза изготовлено 14 тонн для поливки овощных культур, отпущено около 150 килограммов проволоки, тонна угля для кузницы и ряд других материалов.

ОТВЕТСТВЕННАЯ ВЫСТАВКА

Традиция свежие помидоры, огурцы и другие овощи, собранные с общественного огорода.

Прибывают новые группы школьников. Из Арженки приезжает группа экскурсантов в числе 38 человек. В ее составе—18 Героев Социалистического Труда—мастеров высоких урожаев.

В лекционном зале павильона «Зерно» состоялась лекция директора совхоза «Горки II» Московской области Героя Социалистического Труда С. Г. Семенова. Лектор доходчиво и популярно рассказал собравшимся об опыте работы совхоза по выращиванию высоких урожаев кукурузы на силос.



Федеративная Социалистическая Республика



Павильон «Урал».

ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

Трактора уходят
в степь

Н. Быков

Огоньки в вечерней тьме зрелают,
Знакомы на восток восток.
Новые полянные земли
Преданных и мужественных ждут.

Слева за тайгой бушует море,
Справа южных гор синее море,
А вокруг просторы, а вокруг просторы...
Трактора уходят в степь.

Не страшны нам засуха и буря,
Нам не жаль уютного гнезда.
Слава Комсомольска на Ахуре
Наша путеводная звезда.

Там, где ветер с запахом пылины
Ходит по стеблям ковылей,
Юность комсомольская огни
Степь разбузбит песней своей.

Сторожество расскажем нашим внукам,
Как мы поднимали долину,
Как порою приходилось туго,
Как трудом прославляли страну.

Слева за тайгой бушует море,
Справа южных гор синее море,
А вокруг просторы, а вокруг просторы...
Трактора уходят в степь.

ЗЕМЛЯКАМ

А. Яшин

Мой поклон родным полям
И колхозным полеводцам,
Передескам и дугам,
Мастерам животноводцам!
Землякам поклон!

В поход,
И наступление жизни зовет,
Нам указан и расчищен
Путь на много лет вперед —
Для страны, для села,
Для любой семьи и дома.
Наша партия дала
Все для нового подъема.

Чтобы каждый наш колхоз
Был на радость креп и рос,
Чтоб на золото деннелись
Ширь осенних полей,
Чтоб добра вдвойне, втройне
Давилось у нас в стране.
Поднимались бы деревни
С индустрией паровозом.

Дорогие земляки,
Эти планы нам с руки,
Враги крепости и выси —
Наша плечо широки,
И привычны мы к труду,
Знаем, сделать надо много,
Недостачи и нужды
Прочь от нашего порога!

Пусть же плывы станут льдом,
Маслом, маслом и зерном,
Пусть товарами своима
Обеспечится страна!

Сказкой сказочной в юдах
Лань дракили человека —
О кисельных берегах,
О молочных реках,
Нам под силу — срок настал —
Эта сказка станет былью:
Мы добьемся изобилья,
О каком никто не знал!

Обращаясь к землякам
Счастья нам!
Успехов нам!
Но еще хочу сказать:
Счастье надо с бою брать,
Счастье даром не дается.
Нам ли этого не знать!

Разговор с матерью

Н. Саницкая

С поля, где колосья следом ржи
С ветерком скакаются упрямо,
Где трава густая у межи,
Я ланой идусь с тобой, мама,
Смотрит вечер угольниками звезда
На тебя с белоблачного неба,
И слышит вокруг на сотни верст
Запах созревающего хлеба.
Самая розничка из рознички,
Дай мне руку — в ней богатства истоки!
Темные морщиночки твои —
В книгу не занесенные строки.
На меня глядишь, по долгу ты,
Может быть, кажется, что устала,
Может, незнакомые черты
Ты во мне сегодня отыскала?
Говоришь, что в жизни мы тихи,
Любим труд, хлеба рвистим узелю,
Но писать колхозные стихи —
Будто бы совсем не бабы дело...
Прими в сердце, мама, твой упрям!
Что ж, представим жизнь твою с начала
Помнишь, как от нас ты на замок
Черную горбушку закрывала?
Но утром брела по полюсы,
Губы сияли, поблещше от боли.
И казалось, что не от росы,
А от слез твоих блестящих полей.
От горбушки срок лежал не мал
До еще не скошенной деляшки —

И поле только ветр р доносил
Тошней колос и желтые сережки
От дыней ты притала нужду,
Стороной держалась вишнею.
А она стояла на виду
Одноглазкой низенькою хаткой,
Смыч почаем плакала на трубе,
Будто помы пророчил нули...
Но розничка партии тебе
Подала заботливые руки,
Ты заметной стала на седе,
Как в артель пришла от горькой дыни
Всю любовь свою к родной земле
Отдалась рогам в колхозной поле.
И она встает тебе под стель,
Поднимая колос в следом звоню,
И тебе протягивают, мама,
Зерен тошней со слез ладоней.
Вот и дыня повал виба.
Стены голубеют от подсывки,
По карнизку стелется резьба,
Как узры по твоей косячке
У ворот сигнал подал шефер!
Мол, встречайте, добрые хозяйки!
Он несет на твоей широкой двор
Будущие крендели и сайчи.
Открывай, родная, шире дверь,
В закрома смылай мешки пшеницы...
Чувствами богатыми, поверь,
Хочется со всеми поделиться.

ЛИРИЧЕСКИЕ СТРОКИ

И. Рождественский

С кем тебе передать привет?
Может, с ветром весенних дней?
Нет, на ветер надежды нет,
Может, с лебедем? Он — верней.

Только птицу не ждут дела,
Лебедь к тундрам спешит своим,
Птицу родина позола,
Может, с облаком? Нет, не с ним.

Знаю, облаку все равно
Не достичь тебя никогда,
И растает в пути оно,
Как на солнце кусочек льда.

И хожу я по ковылю,
И грущу по твоим лесам,
И пришла ни с кем не шаю —
И к тебе собираюсь сам.

Мастер комбайновой уборки

На бескрайних просторах
колхозных полей Куюргазин-
ского района день ото дня рас-
ширяются площади сжатых
хлебов. Всюду видны копны и
большие скирды сена и соло-
мы. Рядом со жнивнями выде-
ляются большие массивы зе-
мель, где уже видны зелено-
ватые всходы. Это — оазисы
культуры, посеянные подвздо.
Местами попадаются мундурузы.
Она в здешних местах посея-
на впервые. Это будет хоро-
ший корм для скота.

Земли колхоза имени Кирова.
Они расположены на равнине.
Комбайны работают на длин-
ных загонах. Вот поле четвер-
той полеводческой бригады. По
широкому полю быстро идет
степной корабль — комбайн. На
печке вдалеке виден красный
флаг — знак гордости и заме-
чательных успехов коллектива
агрегата. За штурвалом стоит
сам комбайнер Габат Максудов.
Он не отрываят глаз от хедера
машины. Встречая нас на мос-
товке, он, довольный своей ра-
ботой, отвечает.

— Дела идут у нас неплохо.
За 22 рабочих дня убрали 650
гектаров и намолотили 4300
центнеров зерна. Влатое нам
обязательство убирать в этом
году за 25 рабочих дней 600
гектаров мы перевыполнили.

Убранный площадь в 650 гек-
таров уже составляет два се-
зонные задания. Комбайнер
Максудов с первой пятнадцатив-
августа крепко держит пере-
днее Красное знамя. В соци-
алистическом соревновании его
агрегат с самого начала убор-
ки идет вперед и имеет самые
лучшие показатели в работе.

Гибат Максудов добивается
высокой производительности
труда благодаря слаженной ра-
боте всех членов агрегата,
производительному использо-
ванию комбайна каждый день.
Трактористы-комсомольцы тт.
Туканов и Кадергалли умею
вести комбайн. Отлично рабо-
тают на соломокопнителе де-
вушки Маргия и Шарафат Ба-
шированы. Хорошо овладел во-
ждением комбайна помощник
комбайнера т. Баширов. Он в
любое время может заменить
т. Максудова. Все члены агре-
гата ценят время, производи-
тельно используют каждую
минуту.

— Для нас, комбайнеров,
говорит т. Максудов, — время
золото. Мы боремся за то, что-
бы не терять ни одной минуты
времени. Мы организовали
круглосуточную безостановоч-
ную работу своего агрегата.
Наше рабочее время состав-
ляет в сутки 21—22 часа. 2—3

часа мы посвящаем уходу за
комбайном. В ночное время ра-
ботаю и сам, а днем передую
штурвал своему помощнику.

Коллектив агрегата т. Мак-
судова стремится быстрее за-
вершить уборку урожая. Ведь
чем меньше будет затрачено
времени на уборку урожая, тем
меньше будет потеря зерна, тем
больше будет сам урожай.

Передовой механизатор т.
Максудов не довольствуется
достигнутыми успехами. Он
стремится сегодня работать
лучше, чем вчера, а завтра
лучше, чем сегодня. За по-
следние дни комбайн т. Максу-
дова ежедневно убирает по 35—
40 гектаров, тем самым норма
выработки выполняются более
чем на 300 процентов. При
этом качество работы отлич-
ное.

Коллектив агрегата т. Мак-
судова, воодушевленный реше-
ниями партии и правительства
о крутом подъеме сельского
хозяйства, дал слово за сезон
убрать 1000 гектаров. Слово
передовиков — крепкое. Оно бу-
дет, без сомнения, выполнено
с честью.

М. Султанов

Чапаевская МТС, Куюргазинский район.

Комсомольская
свадьба

Л. Ошанин

Пять балнов гремит над усадьбой.
Председатель кортежку повед.
Это призывает званную свадьбу
Двух друзей молодых домгодов.
Всем садом собирали поздрав
Мы на радость своим молодым,
Всем садом за столом этим жарким
Собрались мы под небом родным.
Улыбнись, молодец,
Поклонись, молодец,
Счастье-радость не тая,
Эй, жених, скорей ислый,
Посмотри, как прекрасна,
Как лавина невеста твои!
Будет мир молодым за согласие,
Им со счастьем большим по пути.
Эти дружная бабушка Настасы
Порывалась их в церковь весты.
В церкви юности волновой не место,
Эй, балны, огонь по ладан!
Так иди мы нашу невесту,
Что не сплосилось церковным огнем.
Пять балнов сошлись на закате,
До рассвета их голос дошел.
Если мог бы старик председатель
Сам бы слова испустил в комсомол.
Ночь прошла. Может, снова начать бы?
Ведь жила в этот день молодая!
Ты жених, комсомольская свадьба,
Чтоб запомнить тебя навсегда!
Веселись, молодец,
Улыбнись, молодец,
Счастье-радость не тая,
Эй, жених, скорей ислый,
Посмотри, как прекрасна,
Как лавина невеста твои!

В ДОРОЖЕ

М. Смирнова

Утро. С ветром в переголцу,
Принимая тламй снег,

Минтся новая трехтонка
По широкому шоссе.
За рулем шофер безумый,
Восемнадцать лет ему.
Напевает что то тихо,
Скучно ехать одному...
Смотрит он из под ладони:
Кто же это там идет?
Может, девушка? Догоним!
И на все педали жмет.
Догоним? Стоп машина!
Уголка она как есть...
Открывает дверь кабины:
— Сделайте такую честь!
Улыбувшись, села рядом.
Наде поправил не спеша.
Она ее окинул взглядом,
До чего же хороша!
Раз — другой вздохнул

ушаткой:
«Разговор с чего б начать?»
Не без умысла снял шляпку,
Чтобы кудри показать.
Вскинув длинные ресницы,
Говорит ему она:
— Этак можно простудиться —
Не совсем еще весна!
И от этих слов длинных
Потопдело на душе,
— Что вы! Мы народ
привычный... —
Вспомнил парень до ушей,
И уж начатый с погодой
Разговор течет ручьем.
И летит, летит минуты...
Хорошо сидеть вдвоем!

Редактор А. В. ЖУКОВ

ГОРНЯК

Орган Кумертауского городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся БАССР

№ 88
АВГУСТ
18
СРЕДА
1954 года.
Цена 15 коп.

В центре внимания советских учреждений должна быть живая организаторская работа по выполнению решений партии и правительства. Только повседневная связь с местами, конкретная помощь низовым работникам могут дать нужные результаты. Необходимо решительно сокращать в учреждениях переписку, раздутую отчетность, беспощадно искоренять бюрократизм, бумажный стиль работы.

„ПРАВДА“.

В Совете Министров Союза ССР и Центральном Комитете Коммунистической партии Советского Союза

О ВВЕДЕНИИ СЕЗОННЫХ РОЗНИЧНЫХ ЦЕН НА КАРТОФЕЛЬ, ОВОЩИ И ФРУКТЫ И СНИЖЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННЫХ РОЗНИЧНЫХ ЦЕН НА РАСТИТЕЛЬНОЕ МАСЛО И ОВОЩНЫЕ КОНСЕРВЫ

Совет Министров СССР и Центральный Комитет КПСС отмечают, что при действующих розничных ценах на поздние картофель, овощи и фрукты, установленные на весь год без дифференциации по сезонам продажи и учета расходов по хранению, не создается достаточная заинтересованность для колхозов, совхозов и торгующих организаций в хранении этой продукции в зимне-весенний период и в большей равномерности ее реализации на протяжении года, что приводит к ослаблению экономического воздействия со стороны государственной торговли на цены колхозных рынков, а также не стимулируется хранение картофеля, овощей и фруктов потребителями, имею-

щими возможность хранить эту продукцию в зимнее время.

В целях создания заинтересованности колхозов, совхозов и торгующих организаций в хранении картофеля, овощей и фруктов в зимне-весенний период и в равномерной продаже их на протяжении года, а также стимулировании хранения картофеля, овощей и фруктов потребителями, имеющими возможность хранить эту продукцию в зимнее время, Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет КПСС постановили:

1. Ввести на картофель, овощи и фрукты с урожая 1954 года для второго пояса следующие сезонные розничные цены:

(в руб. и коп. за 1 кг 1 сорта)
с 20 сентября по 1 ноября с 1 ноября по 1 марта с 1 марта

Картофель поздний	0.45	0.60	0.80
Картофель поздний отборный (расфасованный в пакете по 3 кг) за пакет	2.00	2.40	3.00
Лук репчатый	1.75	2.00	2.30
Капуста поздняя свежая	0.70	1.00	1.40
Морковь поздняя	0.65	0.95	1.20
Свекла поздняя	0.45	0.70	0.90
Капуста квашеная	0.85	1.10	
Огурцы соленые нежинские корншоном мелкие	2.75	3.00	
Огурцы соленые нежинские корншоном крупные и «Полуводянка»	2.25	2.50	
Огурцы соленые нежинские «Водянка» и все остальные ботанические сорта	1.50	1.75	
Помидоры соленые бурые и красные	1.00	1.75	
Помидоры соленые зеленые	0.75	1.00	
Яблоки I группы	3.90	6.00	6.50
» II »	3.20	5.00	5.50
» III »	2.60	4.00	4.50

Груши I группы	4.80	6.50	7.50	8.00
» II »	4.20	6.00	6.50	7.00
» III »	3.50	5.00	5.50	6.00
Виноград I группы	9.00	9.50	11.00	
» II »	6.60	8.00	8.50	
» III »	4.80	6.50	7.00	
Апельсины			11.00	16.50
Мандарины			7.00	9.50
Лимоны (за штуку) диаметром от 70 мм и выше			5.00	5.50
» менее 70 мм до 60 мм			3.00	3.50
» 60 мм до 51 мм			2.25	2.75
» 51 мм до 45 мм			1.50	2.00
» 45 мм до 42 мм			0.75	1.25
Бананы			9.50	11.00
Ананасы			15.40	16.50
Арбузы	3.00	2.00	1.00	2.00
Дыни средние азиатские	5.00	4.50	2.50	5.00
Дыни прочих районов	4.00	3.50	2.00	4.00

Для других поясов установить сезонные розничные цены на картофель, овощи и фрукты применительно к ценам второго пояса.

2. Снизить с 1 октября 1954 года государственные розничные цены на растительное масло, овощные консервы и свежемороженый зеленый горошек в среднем на 12,5 проц., с избытком обеспечивая тем самым покрытие возможных потерь населения от введения сезонных цен на картофель, овощи и фрукты.

3. Обязать Советы Министров республик, исполкомы Советов депутатов трудящихся краев, областей и городов республиканского подчинения устанавливать сезонные розничные цены на

овощи, плоды и ягоды, цены на которые не предусмотрены настоящим Постановлением, применительно к ценам, установленным на основные виды овощей и фруктов с учетом заготовительных и закупочных цен и расходов по заводу, хранению и реализации.

4. Предоставить право министерствам торговли республик, краевым и областным торговым отделам и городским торговым отделам городов республиканского подчинения устанавливать более ранние сроки начала введения сезонных цен на поздние картофель и овощи в районах, где раньше начинается массовое поступление про-

В честь достойного ознаменования Дня шахтера

Годовые нормы перевыполнены

Высокопроизводительным трудом готовятся встретить традиционный праздник День шахтера горняки Криволаевского шахтостроительного управления.

Так, бригадир экскаваторщиков т. Золотухин, используя на полную мощность свою машину, за семь месяцев сумел поднять на отвал 166670 кубометров вскрыши, что превышает на 6670 кубометров годовую норму.

На четыре тысячи кубометров вскрыши перекрыла годовую

норму машинист экскаваторов тт. Путилин, Липенко и Фазульин. В полтора и более раза ежемесячно перевыполняют задания бригады экскаваторщиков т. Николаева и машинист экскаватора т. Чирков.

Трудовые победы монтажников

Развернув социалистическое соревнование в честь Дня шахтера, коллектив Кумертауского строительно-монтажного управления добился замечательных успехов в труде.

Нильский план выполнен на 122 процента. Значительно

перевыполнен план по строительству и в первой половине августа.

Первое место среди соревнующихся занимает коллектив 5 участка (начальник т. Гурьев) Нильский план здесь выполнен на 150 процентов.

Наилучших результатов в труде добились электросварщики тт. Мельников и Ковальчук. Они ежедневно выполняют задание на 200 и более процентов. Высокопроизводительно трудятся сантехники бригад тт. Шашкова и Муитарена. Они

десятидневное задание перевыполнили на 60 процентов.

В два раза и более перевыполняет задание электросварщик т. Богданов.

М. Донцов, старший нормировщик.

Успехи энергетиков

Коллектив временной электростанции и энергопоезда взял на себя социалистические обязательства — выполнить годовой план по выработке электроэнергии ко Дню шахтера. Свои обязательства энергетики выполняют с честью.

План по выработке электро-

энергии за семь месяцев перевыполнен. Сложено более 800 тысяч рублей.

Наилучших результатов в труде добились дежурные инженеры энергопоезда тт. Мочалов и Каменов, мастер электрощита т. Кузьменко.

Хорошо трудятся на производственной вахте дежурный слесарь турбинного цеха т. Иванов, дежурный щита управления т. Демченко, дежурный цеха т. Каримов и другие.

А. Малышев.

С отчетно-выборного партийного собрания

В борьбе за повышение производительности труда

Коллектив Краснозавского угольного разреза настойчиво борется за успешное осуществление задач, поставленных партией и правительством по разработке бурных углей Башкирии.

Шахтеры все усердие направляют на то, чтобы дать стране как можно больше сверхпланового угля. Под таким лозунгом среди них разразилась социалистическая соревнование и честь. Для шахтера.

План добычи угля на 1953 год выполнен. Первыми план первого полугодия 1954 года.

Коллектив разреза также настойчиво добывается экономные государственные средства. Выросли и окрепли кадры рабочих. Среди них немало передовиков производства, которые показывают образцы в труде. Например, т. Савил выполнил полугодное задание на 120 процентов. Хорошо работают тт. Ефимов, Симонов и другие.

Однако и работе Краснозавского разреза есть ряд существенных недостатков, которые были вскрыты коммунистами на отчетно-выборном партийном собрании, состоявшемся 13 августа.

Партбюро и его секретарь т. Скоропунов не сумели использовать все возможности в руководстве производством, в мобилизации коллектива на еще лучшие трудовые успехи. Коммунисты в своих выступлениях особенно резко критиковали руководителей разреза и партбюро за недостаточное принятие мер к более полному использованию механизмов.

— В настоящее время, — говорит коммунист машинист экскаватора т. Суслев, — все 11 экскаваторов работают на износ, так как график планомерно-

предельных режимов за частями не выполняется. Запасных частей обычно нет. По этому нередко приходится с одной машины снимать ту или иную деталь и переносить на другую. Например, экскаватору № 315 необходим был насос. Его пришлось снять с экскаватора № 822.

Такое состояние механизмов снижает производительность труда, вызывает большие простои машин. Несмотря на это партбюро и его секретарь т. Скоропунов этот важный вопрос ни разу не ставили на общей пражотой и принципиальностью на партийных собраниях и заседаниях партбюро.

Партбюро далеко не все сделало и в отношении мобилизации коллектива на борьбу за снижение себестоимости угля. Отдельные участки разреза продолжают допускать перерасход государственных средств. Коммунист т. Бжон привел ряд примеров бесхозяйственности. В частности, недавно разрезу пришлось уплатить штраф в 8 тысяч рублей за то, что делалка, отведенная под порубку, не была своевременно расчищена от веток и сучьев. А ведь штрафа вполне можно было бы избежать.

Борьба за высокую производительность труда, за снижение себестоимости продукции немаловажна без введения твердой трудовой и технологической дисциплины. Между тем партбюро плохо проводило массово-политическую и воспитательную работу среди коллектива, не принимало все меры к укреплению дисциплины.

Коммунисты в своих выступлениях указывали на то, что для коллектива рабочих и инженерно-технических работников очень мало читается лек-

ций, докладов и почти совсем не проводятся содержательные беседы на политические, естественно-научные, производственные темы, о текущих событиях в стране и за рубежом.

С начала года не выходит стенная газета. Партбюро не занимается вопросом расширения периодической печати, не добивается того, чтобы каждый рабочий и служащий выполнял местную, областную или центральную газету. Дело порой доходит до халатности. Так, рабочие горного и отвального участков подписались на местную и центральные газеты. Но вот обнаружили, что подписные листы были оформлены неправильно. Выпуску газет задержали, а затем вообще утерли эти листы и рабочие остались без газет.

Крайне низкий уровень идеологической работы и приводит к тому, что в разрезе часты случаи нарушения трудовой и технологической дисциплины. Можно наблюдать такие факты, когда отдельные рабочие и инженерно-технические работники являются на работу в пьяном виде. Среди нарушителей дисциплины есть и коммунисты. Например, в нетрезвом виде являются на работу коммунисты тт. Губарев, Погодин и некоторые другие.

Коммунисты также вскрыли много других недостатков в работе партбюро и всей партийной организации. Принято решение, направленное на устранение вскрытых недостатков, на решительное улучшение всей партийно-организационной и партийно-политической работы.

Избран новый состав партийного бюро из 5 человек. Секретарем партбюро избран т. Скоропунов.

ПО ГОРОДАМ СОВЕТСКОГО СОЮЗА



ЛЕНИНГРАД. Площадь у Нарвских ворот

Предложения принимаются, но не внедряются

В настоящее время проводится месячник-смотр внедрения и производство рационализаторских предложений, усовершенствований и изобретений. Естественно, смотр ожил деятельность рационализаторов и изобретателей на нашем кирпичном заводе и приток предложений увеличился, но мы, рационализаторы, недовольны деятельностью смотровой комиссии.

Комиссия создана в июле в составе пяти человек и возглавляет ее главный инженер завода т. Валенский. Комиссия эта, по существу, бездействует.

Рационализаторы и изобретатели завода тт. Белозеров, Леонтьев и многие другие в ходе смотра подали предложения, но ни одно из них еще не рассмотрено. Предложения лежат в папке т. Валенского без движения.

Есть, к сожалению, у нас и такие факты, когда предложения рассматриваются, авторам выплачивается вознаграждение... а предложение передается забвению. Так обстоит дело с предложением т. Корчагина,

который сконструировал саморазгружающуюся бричку. Такая же участь постигла предложение т. Белозерова о скреплении сушильных рамок металлическими скобами.

Следует заметить, что за предложение о скреплении сушильных рамок металлическими скобами вознаграждение получили два человека, хотя в разработке его принимал участие только один.

Этот случай не единичное явление. Учет поступлений предложений, контроль за их внедрением в производство у нас на заводе поставлены из рук вон плохо, что создает условия для злоупотреблений. К примеру, в 1953 году и подал предложение о механизации транспортировки кирпича из печи обжига, а вознаграждение получил другой человек.

Такое отношение к рационализации и изобретательству со стороны руководства завода, безусловно, снижает творческую активность рационализаторов и изобретателей.

М. Яковлев,

мастер Питковского кирпичного завода.

ЗА ТЕХНИЧЕСКИ ОБОСНОВАННОЕ НОРМИРОВАНИЕ

Важнейшим условием непрерывного роста и совершенствования социалистического производства является систематическое повышение производительности труда. В решении этой всенародной задачи важную роль призвано играть техническое нормирование. В отчетном докладе XIX съезду партии товарищ Г. М. Маленков указывал, что в деле повышения производительности труда большое значение имеет техническое нормирование. Оно устанавливает необходимое время на выполнение заданной работы (норму времени) и количество продукции, которое должно быть изготовлено в единицу времени (норму выработки).

Чтобы правильно организовать труд на производстве, надо на каждую работу установить норму затрат рабочего времени или норму выработки. А это можно сделать лишь в результате тщательного ана-

лиза и учета производственных возможностей рабочего места, лучшего использования оборудования и инструмента, наиболее рациональных действий рабочего в процессе труда при данных технических и организационных условиях, т. е. путем технического нормирования. При этом должны учитываться передовые методы труда новаторов, наиболее совершенная технология.

Советское техническое нормирование потому и является действенным средством в борьбе за систематическое повышение производительности труда и его правильную организацию, что оно исходит из наиболее полного использования производственных возможностей рабочего места и опирается на достижения науки и передовой практики. Внедрение в производство технически обоснованных норм резко повышает производительность тру-

да, улучшает производственные условия рабочих. На Люберецком заводе имени Ухтомского, например, на изготовления деталей к косилке «К-1,4» технически обоснованные нормы составляют 94 проц. ко всем действующим нормам. В результате трудоемкость изготовления деталей снизилась в 1954 году по сравнению с 1950 годом более чем на 40 проц., а производительность труда возросла в 1,6 раза.

Социалистическому народному хозяйству свойственно быстрое и планомерное развитие производительных сил, постоянный рост технической вооруженности труда, неуклонный подъем культурно-технического уровня трудящихся. Поэтому формы и методы организации труда на предприятиях непрерывно совершенствуются и развиваются. В ходе социалистического соревнования передовые рабочие demand старые техни-

ческие нормы, старые методы работы и вносят много нового, прогрессивного.

Организация труда на социалистических предприятиях непосредственно связана с его оплатой. Заработная плата в нашей стране представляет собой ту часть национального дохода, которая в планомерном порядке распределяется государством в денежной форме среди рабочих и служащих соответственно количеству и качеству затраченного ими труда. Это распределение производится в промышленности посредством сочетания тарифной системы с различными формами и системами заработной платы.

Основной и наиболее соответствующей социалистическому принципу оплаты по количеству и качеству труда является сдельная форма заработной платы. Она позволяет осуществить строгий контроль за результатами труда и наиболее правильно сочетает личную материальную заинтересованность работника в результатах своего труда с общественными интересами.

Сдельная форма заработной платы способствует непрерывному росту производительности труда, квалификации и подъему культурно-технического уровня рабочих, проявлению их творческой инициативы на основе социалистического соревнования.

При сдельной оплате труд рабочего оплачивается по установленным расценкам в зависимости от количества и качества продукции. Сдельная расценка выражает собой оплату того количества труда (нормы времени или нормы выработки) определенного качества (квалификации, разряда работы по тарифно-квалификационному справочнику), которое должно быть затрачено на выполнение данной работы.

Эффективность сдельной формы оплаты труда и очень большой степени зависит от того, насколько правильно установлены нормы времени или нормы выработки, насколько они соответствуют тем затратам труда, которые действительно необходимы для выполнения определенной работы.